

习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上书面演讲 强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体

新华社曼谷11月17日电 当地时间11月17日下午,国家主席习近平应邀在曼谷举行的亚太经合组织工商领导人峰会上发表题为《坚守初心 共促发展 开启亚太合作新篇章》书面演讲,强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更大贡献。

习近平指出,世界又一次站到十字路口。世界向何处去?亚太怎么办?我们必须给出答案。过去几十年,亚太成员经济发展取得了不凡成就,亚太经济合作为地区发展注入强大动力,有效提升了人民福祉。经验弥足珍贵,初心需要坚守。

要走和平发展之路。摆脱了冷战阴霾,亚太地区特别是中小经济体步入奔向现代化的快车道,“亚太奇迹”应运而生。亚太地区不是谁的后花园,不应该成为大国角斗场。任何搞“新冷

战”的图谋,人民不会答应,时代不会允许!

要走开放包容之路。几十年来,亚太经合组织秉持开放的区域主义,坚持多样性、非歧视原则,构筑了包容普惠的地区合作架构。正是凭借这种胸襟和格局,亚太地区才得以在区域一体化方面走在时代前列。阻滞甚至拆解亚太地区长期形成的产业链供应链,只会使亚太经济合作走入“死胡同”。

要走和衷共济之路。长期以来,亚太地区坚持同舟共济、共克时艰,在合作中形成共同体意识,成为实现不断发展的深厚根基。要加强合作,互相支持,互相帮助,推动亚太经济走在世界经济复苏前列。

习近平强调,新形势下,我们要汲取历史经验和教训,因应时代挑战,坚定推进亚太区域经济一体化,共同开拓发展新局面,构建亚太命运

共同体。

第一,筑牢和平发展的根基。遵循联合国宪章的宗旨和原则,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,共同反对冷战思维和阵营对抗,搭建亚太安全架构。

第二,坚持以人民为中心的理念。注重在经济发展中保障民生,培育包容性发展环境。亚太发达经济体要积极支持发展中经济体,构筑团结、平等、均衡、普惠的新伙伴关系。

第三,打造更高水平的开放格局。推进亚太自由贸易区进程,全面深入参与世贸组织改革,推动《区域全面经济伙伴关系协定》《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》《数字经济伙伴关系协定》相互衔接,构建开放型亚太经济。

第四,实现更高层次的互联互通。以亚太经合组织互联互通蓝图为指引,有序推动硬件

联接、软件对接、人员往来。中国将积极推进共建“一带一路”同各方发展战略对接,共同建设高质量亚太互联互通网络。

第五,打造稳定畅通的产业链供应链。遵循经济规律,坚持市场原则,打造便利、高效、安全的亚太产业链供应链。共同反对单边主义、保护主义。

第六,推进经济优化升级。加速科技创新和制度创新,培育新经济、新业态、新商业模式,实现亚太经济数字化转型。坚持绿色低碳发展,拓展绿色产业和绿色金融,加快构建亚太绿色合作格局。

习近平深入阐释了中国式现代化的基本特征和本质要求,指出中国14亿多人人口实现现代化将是人类发展史上前所未有的大事。中国将坚持以人民为中心,使中等收入群体在未来15

年超过8亿,推动超大规模市场不断发展。中国将继续推进全体人民共同富裕,加大对全球发展合作的资源投入,推进落实全球发展倡议,构建全球发展共同体。中国将不断提高人民物质生活和精神生活水平,弘扬全人类共同价值,为世界文明朝着平衡、积极、向善的方向发展提供助力。中国将促进经济社会发展全面绿色转型,共同构建人与自然生命共同体。中国在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。

习近平强调,中国的发展受益于亚太,也用自身发展回馈亚太、造福亚太。中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更大贡献。希望工商界朋友积极促进经济合作,积极参与中国改革开放和现代化建设,为亚太和世界发展繁荣贡献正能量。

PETSTAR 宠物用品

杭州天元宠物用品股份有限公司
首次公开发行股票并在创业板
今日隆重上市

股票简称: 天元宠物 股票代码: 301335

发行价格: 49.98元/股
发行数量: 2,250.00万股

保荐机构(主承销商):
中信证券股份有限公司
CITIC Securities Company Limited

《上市公告书摘要公告》详见11月17日
《证券日报》、《上海证券报》、《证券时报》、《中国证券报》

新时代 新征程

学习宣传贯彻党的二十大精神

蓝图已绘就 资本市场改革发展迎来长期利好

近日,中国证监会党委传达学习贯彻党的二十大精神时提出

坚持金融服务实体经济的宗旨,全面深化改革,完善多层次市场体系
健全资本市场功能,提高直接融资比重

数据显示

2021年IPO和再融资金额合计约1.5万亿元
股票和交易所债券市场融资合计超10万亿元
均创历史新高



魏健祺/制图

YOEC 长盈通光电

武汉长盈通光电技术股份有限公司
首次公开发行2353.3544万股

股票简称: 长盈通 股票代码: 688143

发行方式: 本次发行采用向战略投资者定向配售、网下向符合条件的投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式。

初步询价日期: 2022年11月24日
网上路演日期: 2022年11月28日
网上/网下申购日期: 2022年11月29日

保荐机构(主承销商): 中信建投证券股份有限公司
CHINA SECURITIES CO., LTD.

投资者关系顾问: 德邦证券

《发行安排及初步询价公告》详见今日
《证券日报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》、
中国金融新闻网、中国日报网、经济参考网

今日导读

游戏出海越来越卷 却不得不做 **A4版**

荣耀获多家知名资本入股 手机产业链加速整合 **A3版**

公募债基短期回撤 并非系统性风险 **B1版**

本版主编: 沈明贵 编: 田鹏 美编: 魏健祺
制作: 李波 电话: 010-83251808

本报记者 吴晓璐

未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,资本市场发展处于大有可为的重要时期。“坚持金融服务实体经济的宗旨,全面深化改革,完善多层次市场体系,健全资本市场功能,提高直接融资比重。”近日,中国证监会党委传达学习贯彻党的二十大精神时提出。

景林资产总经理、管理合伙人高云程在接受《证券日报》记者采访时表示,党的二十大各项战略部署构建了中国未来高质量发展的蓝图和底层逻辑,是实体经济再上层楼的基石,构成资本市场的长期利好。实体经济各产业、各方面的高质量发展,一定会带来资本市场的高质量发展。而资本市场亦将发挥其充分拉进投融资两端的职能,更高效地支持实体经济发展。

“党的二十大重要战略部署,是当前和未来一段时期内资本市场改革发展的根本遵循,为资本市场改革稳定发展指明了方向。”招商基金总经理徐勇在接受《证券日报》记者采访时表示。

健全资本市场功能 提升资源配置效率

服务实体经济是金融业的初心和本源。对于健全资本市场功能,专家认为,要强化资本市场价格发现功能,更好发挥资源配置功能,引导更多金融资源投入到符合国家战略导向、有利于改善民生福祉的领域。

“健全资本市场功能核心在于提升资源配置效率,进一步提升服务实体经济发展的能力。”招商基金总经理徐勇认为,具体来说,有四个方向:一是支持构建现代化产业

体系,为关键领域自主可控、企业研发创新、设备更新改造、数字化转型等提供更多支持;二是引导绿色低碳发展;三是增加居民财产性收入,推动共同富裕迈出扎实步伐。资本市场应当持续完善产品和服务,为居民部门提供更为优质的财富管理,成为居民投资与企业融资之间的高效纽带;四是提升金融系统风险管理能力。

在高云程看来,健全资本市场功能,在卖方层面,需要在全面注册制中进一步完善各项制度,通过市场化的风险定价机制,使之能筛选出有发展潜力且治理优秀的上市公司,为其提供社会化融资,支持其发展。在买方层面,则需要培育各类专业、合规的机构投资者,积极引入长期资本,推进第三支柱养老金建设,形成更合理的价格发现机制,将短期资金沉淀下来,塑造助力实体经济发展的资本力量。 (下转A2版)

浙江云中马股份有限公司
首次公开发行股票
今日隆重上市

股票简称: 云中马
股票代码: 603130

发行价格: 19.72元/股
发行数量: 3,500万股

保荐机构(主承销商): 中信建投证券股份有限公司
CHINA SECURITIES CO., LTD.

投资者关系顾问: 方正证券

《上市公告书》详见2022年11月17日
《证券日报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、经济参考网

外资坚定看好中国资产背后的五大逻辑

张颖

近日,中国资产再度迎来高光时刻,外资用实际行动诠释了“中国资产”的吸引力。

香港股市在大幅反弹中,恒生指数、恒生科技指数月内累计涨幅均超20%。与此同时,在A股回暖中,嗅觉敏锐的北向资金,连续5日(11月11日-17日)大手抄底A股,合计净流入金额达418.3亿元。其中,11月14日净买入额超166亿元,创今年以来单日净流入新高。

不谋而合的是,日前,多家外资机构纷纷表示,看好A股投资价值。

是什么原因使得中国资产持续保持对外资的强劲“引力”呢?笔者认为,在外资坚定看好的态度背后,五大投资逻辑令人民币资产在全球资本市场中的地位及吸引力不断提升。

首先,持续稳定的经济增长是外资青睐中国的根本所在。

11月16日,国家发改委表示,10月份我国经济

经受住了国内外多重超预期因素的影响,持续保持恢复态势。展望全年,经济增速有望进一步加快,回稳向好基础将不断得到巩固。

第三季度国内生产总值等经济数据令人惊喜。三季度,我国GDP增速达到3.9%,较二季度的0.5%提高了3.5个百分点。

其次,中国资本市场不断扩大对外开放,吸引了越来越多的国际投资者加速进入。

11月17日,商务部公布的数据显示,今年1月份至10月份,全国实际使用外资金额10898.6亿元人民币,按可比口径同比增长14.4%。中国吸收外资继续呈现保持较高增速,再次展现中国市场的强大“磁场”。

当前,我国资本市场已经成长为世界第二大市场。近年来,我国资本市场对外开放驶入快车道,先后推出的一系列双向开放新举措,包括降低外资准入门槛、促进跨境投资便利化和自由化、丰富国际化金融产品等,极大便利了外资进入中国投资。

值得关注的是,近年来,随着A股市场国际吸

引力的提升,明晟(MSCI)、富时罗素、标普道琼斯以及彭博巴克莱等国际主流指数,相继将我国股票和债券纳入其指数体系,并稳步提高纳入权重。

第三,人民币汇率双向波动成为常态,在合理均衡水平上保持基本稳定,为中国资产吸引力提供了支撑。

今年以来,人民币汇率弹性明显增强,在涨有跌的双向波动之中,更加凸显出韧性。11月16日晚,央行发布第三季度货币政策执行报告指出,2005年人民币汇率形成机制改革以来至今9月末,人民币对美元汇率累计升值16.6%,对欧元汇率累计升值43.3%,对日元汇率累计升值48.3%。在A股市场中,近日北向资金连续大幅净流入的背后,也被业内解读为是汇率升值对人民币资产的支持效应。

第四,中国股票具有估值吸引力。

当前A股主要指数估值均已下探至历史较低水平。统计显示,截至11月17日收盘,A股市场整体最新动态市盈率为16.45倍。2000年以来,A股市场出现过4次大底,见底时间分别为2005年6月6

日、2008年10月28日、2013年6月25日,以及2016年1月27日,见底时上证指数分别为998点、1664点、1849点、2638点,四次底部的A股动态市盈率分别为19.05倍、13.07倍、11.83倍、17.5倍。可以看到,目前A股的市盈率接近历史底部。

第五,上市公司业绩增长是吸引外资的重要因素。

优质的股票不仅是国内投资者的“最爱”,也是外资加仓的首选。今年前三季度上市公司业绩总体保持稳健增长。中上协发布的最新数据显示,截至2022年10月31日,沪深交易所和北交所共有4945家公司披露2022年三季度报告,前三季度共实现营业收入52.37万亿元,占GDP总额的60.18%,同比增长8.51%。上市公司高质量发展格局逐渐形成,资本市场生态进一步向好。

笔者相信,中国经济的强大韧性与金融市场的稳定性,将使得人民币资产在全球资产配置中的比重持续提升。随着金融改革开放的不断深化,以“开放”滋养的A股市场也将孕育出更多价值投资的果实,吸引力势必日益凸显。

今日视点

更多精彩内容,请见——

证券日报新媒体



证券日报之声